fOF dOngUSU bagljnglg

degeﬁ

for (baslangic degeri; sart; artim)

ifade;
- ifade [—® artim
for (baslangic degeri; sart; artim)
{ H
ifadeler;
}

Baslangic degeri; kosul icinde
tanimladigimiz degiskene ilk degerin atanmasini saglar.

Kosul: Dongliinin devam edip etmeyecegine karar verir. sart dogru ise
devam eder. Yanlis ise dongtden cikilir.

Artim: Kosul degiskenin her bir donglde arttirilip azaltilacagi belirtir.



Ornek 1'den 100'e kadar olan sayilarin toplami.

j=0;

for (i=1; i<=100; i=i+1)
j =iH;

printf("Toplam %d")j);

Ornek Girilen sayinin faktoriyelini bulunuz.

fact =1;
for (j=1; j<=i; j++)
fact =fact*j;
printf("Faktoriyel =%f", fact);
}



1. Toplam T, sayilar da i diye ¢agirilsin.

2. Baslangicta T'nin degeri O ve i'nin degeri 1 olsun.
3. i'nin degerini T'ye ekle.

4. i'nin degerini 1 arttr.

5. Eger i'nin degeri 100'den buyuk degil ise 3. adimdan devam et.
6. T'nin degerini yaz.

# include <stdio.h>
#include <conio.h>
main ( )

{

int i,T=0;

for (i=1; i<=100; i++)
{

T+=1;

}

printf ("%d",T);

}



SORU Carpim tablosu. (ici ice dongtler)



Carpim tablosu

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
main()

int i,7j;
for (i=1; i<=10; i++) {
for (j =1; j<=10; j++)
printf("%4.0d",i*j);

printf("\n");
}



WHILE DONGUSU

while (sart) while

{
ifade 1;

ifade 2;

}

*Ayni islem if-goto yapisi

kullanilarak da gerceklestirilebilir. H

X:
if (sart)
{

ifade 1;
ifade2;
goto x;

}

ifade




Ornek 1'den 100'e kadar olan sayilarin toplami.

1.
2.
3.

4.

3.1
3.2

i=1

j=0

i <101 oldugu slirece
j=j+i
i=i+1

Toplam j ‘yi yaz

i=1
v
j=0
‘
j=i
v
i=i+1

1

< Toplam j yaz )

#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>
main()

{

int i, j;

i =1;

J = 9;

while (i<101) {

J =J+1;

1 =i+1;

}

printf("Toplam = %d",j);
}



Ornek Toplama ve ¢ikartma kullanarak ¢carpma islemini gergekleyiniz.

1. a ve b sayilarini oku .Ba§la
2. c=0 ?
3. b>0 oldugu sirece tekrarla

3.1. c=c+a a, bsayllarlmoku
3.2. b=b-1
4. c degerini yaz ve dur c=0

0

C=C+a

b=b-1

< c degerini yaz )




#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
main()
{
int a, b, c;
printf ("iki sayiyi giriniz ");
scanf("%d%d", &a, &b);
cC = 9,
while (b > 9) {
C =C + a;
b =>b-1;
}
printf("Sonu¢ = %d\n", c);



Ornek : Girilen sayinin faktdriyelini hesaplayan programi yaziniz.



ALGORITMA

1. ndegerini oku

2. F=1

3. n>1oldugu sirece tekrarla
.3.1. F=F*n
3.2.n=n-1

2. F degeriniyaz

Basla

!

f=1

v

N degerini oku

!

— N>1
7

F=f*n

y

N=n-1

|
-

f degerini yaz

v

Bitir

#include<stdio.h>
#include<stdlib.h>
main()
{
int n;
long f;
printf ("sayiyi giriniz ");
scanf("%d", &n);

f = 1;

while (n > 1) {
f =1f * n;
n=n-1;

}

printf("SonuC = %d\n", f);



Ornek 2014 yili itibari ile tilke niifiisu 76 milyondur. Yillik
nufus artis orani %2.1 dir. Sonraki 10 yilda tlke nGfusunu
villara gore listeleyen program.



/* Nufus Tablosu */
#include <stdio.h>

main()

{
int i; /* sayac */
int yil; /% yillar */

float nufus; /* nufus mikRtari */
float artis; /* artis orani */
artis = 0.021;

yil = 2014;

nhufus = 76000000;

printf("%d - %10.0f\n",yil,nufus);
i=1;

while (i < 11)

{
nufus = nufus * (1 + artis);
printf("%d - %10.0f\n",yil + i,nufus);
i=14+1;

}



DO - WHILE DONGUSU:

Bu dongu while dongusunun biraz degistirilmis halidir. Do-while donguistinde karsilastirma
islemi, dongliniin sonunda gerceklesir. Bunun sonucu olarak dénglinlin icine en az bir defa
girilmis olur. Yapisi asagidaki gibidir.

do
ciimle
while ( kosul );

do' nun altindaki cimle kismindaki komut satirlari birden fazla olursa diger dongulerde oldugu
gibi " { } " icine aliyoruz. Bunu kullanmamiz kodlari okuma da ve ayirma da daha cok isimize
yarayacaktir.

do
{

ciimle
ciimle
ciimle

}

while ( kosul );



Kodlari yazdigimizda, komut sirasi do''ya geldigi zaman, do" dan sonraki komutun doéngiinin
basi oldugunu belirtiyor. Digerlerinden farkli ( for, While ) olarak doénguye giris yapiyor, yani
hicbir kontrol yapmadan en az bir defa donglinin igine girmis oluyoruz. While"e geldiginde
ise kosulu kontrol ediyor, eger dogru ise donglinin basindaki komuta giderek yeniden
komutlari isliyor. Eger kosul kontroli yanlis ise while''den bir sonra ki komutu veya komutlari
isleyip donguden cikiyor. Simdi bu soylediklerimizi 6rnek Gzerinde gosterelim.

#include <iostream>

using namespace std;

int main ()

{

unsigned long Xx;

do {

cout<< "Bir sayi giriniz ( Durdurmak icin @ ) : ";
cin>> Xx;

cout<< "Girdiginiz sayi:
}

while (x != 0);

return 0;

}

<< X << "\n";



ODEV 5.

Girilen tamsayinin mukemmel sayi olup olmadiginin soyleyen programi
yaziniz.

(mukemmel sayi = tam bolenlerin toplami sayinin kendisine esit)

Girilen tamsayinin kag basamaktan olustugunu soyleyen programi yaziniz.
Girilen tamsayi icerisinde kag tane 1 oldugunu soyleyen programi yaziniz.
Girilen tamsayinin son Uu¢ basamagini yuvarlayan programi yaziniz.

son u¢ basamagi >=500 > 1000 e, <500 ise 0 a yuvarlayacak

(2560 - 3000, 2490 -> 2000 )

Arka sayfay! takip ediniz



Programiniz bir carpim tablosu programi olacak
Acihis ekraninda en fazla 20 sayisini
girebileceginiz bir sinir sorusu sorulacak mesela :
o o . o L LAEE-106%\+rnekler\carpim tablosu full.exe
11 girildiginde asagidaki gibi ekran gorintusi Kaclik Carpim Tablosu olusturmak istersiniz?
. . . . aksimum 28 olsun
elde edilecektir. E harfine basarsaniz ayni islem
tekrar edecektir. Baska bir harfe bastiginizda
program sonlanacak

LAEE-106\+rnekler\carpim tablosu full.exe

e N e e e
R T T O T O T
B3 D B D3 0t B D 1 B B
R TR T T T R T

o G Ll B L L
LI (| | 1 [
LI (| | 1 [

28
3a
1A
58
5]
78
ga
78
18x18=188

=al=al =N =p N =pl -yl =gl -0} -}
LI | | {1 1 R [
==F-=]--]-uf-u]-=]-=]-=]--]--]
LI | | {1 1 R [
=== - =R - R r= R Y= - -

18x11=118

r r

denemek istermiziniz ‘e

veya 'E' harfine basini=z




